

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Egy hónapra helyben 20 K, vidéken 26 K.
Negyed évre 60 K, 70 K.
Égész évre 240 K, 280 K.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Petőfi-utca 2. — Telefon sz. 206.

Feladós szerkesztő: HAJÓS JÓSEF.

Kommunisták macskazenéje.

(Kunfi contra Kun Béla — Gündör és Gábor tollpárba — Pogány a forradalom királya.)

Nagy bajban lehet a bécsi „emigráció”, hogy kommunista „hazánkfiai” megfelelnek a „fehér terror”-ról, Magyarország gyalázásáról és egymás hajába, illetőleg pájészébe kapnak.

A Központi Sajtóvállalat egy legutóbb megjelent füzetben — Forradalmárok egymás között — összegyűjtötte azt a sok szemetet, amit a bécsi vörösök tehetetlen haragjukban egymás fejéhez vadosnak. Az Ember, a Bécsi Magyar Ujság, a Proletár és a Világosság minden vádiratnál szenzációsabb könyörtelenséggel leplezi le a dicső elvtársakat önmaguk és a világ előtt.

Eruttal-nem mi, a magyarországi keresztény sajtó, mondjuk mi az igazat a kommunizmus ellen, a munkásság ügyének árulóirol, hanem ok maguk rántják le a leplet egymásról.

Megtudjuk az épületes irásokból, hogy

Kun Béla meg akarta öletni Kunfi Zsigmondot

és hogy Kun Béla a legutolsó ember, akinek az önvádron kívül semmi vádat hangoztatnia, nincs joga. Maguk a kommunisták vallják be reprodukálhatatlan szövegekben, amit mi már régen tudunk, hogy Kun Béla hazudott. Akkor is, most is, mindig hazudott.

De a legszenzációsabb kétségtelenül a napoleoni hadvezérnek, Pogány Józsefnek arcképe saját elvtársainak — ök csak ismerik! — megrajzolásában. Pogány József volt mindkét forradalomnak legnagyobb székelye és legkomikusabb bohóca — mondja Gündör Ferenc az Emberben. Valóban, ez a notórius üzleti forradalmár „közveszedelmes és az önimádás tébolyában tetőgő-parazitája a munkásmozgalomnak”.

Át kell adnom a szót Gündör Ferencnek, mert csak a büntárs tudja méltóan jellemezni a gonosztevőt:

„Ez a szánalmas és kártékony operettfigura (Pogány József) az a nagy katona, aki Siófokon haskötőjébe dugott kézzel, fényes kísérettel, különvonattal, yachtal és udvarhölgyekkel fölszerelve állt meg a gyepen és elrebegette a büvös varázsigt. Kezdődhet a futtatás. Mire a lovak, akik legjobban tudták, hogy kicsoda Pogány József, azonnal eszeveszetten szaladni kezdtek...”

„Amikor valami közoktatásügyi aktát hoztak el siófoki hajlékába, hogy írja alá, Pogány összeráncolta szemöldökét, megrázta bozontos sörényét és fáradtan... énekelte a referens fülebe:

— Hagyjanak nekem békét, Borzaszói, hogy nem hagynak dolgozni, kérem én katona vagyok.”

„Igen, ő katona volt, mint minden bizonyos magyar napoleoni, akkori és császári korunk is megirigyelte Pogányt, mert ugyancsak Siófokon... örjögő tivornyáinak színhelyén jelentette volt ki a röhhögéstől fuldokló kíséretének:

— Volt a forradalomnak egy olyan periódusa, amikor megkoronázhattam volna magam királlyá,

— És gondolkoztam is róla, hogy vajjon nem volna-e a forradalomnak érdekében-való, ha megkoronázhatnám magam.”

Ime a félőrült Kommunista-vezér, aki mialatt a becsapott proletároknak „fölszabadításáról” szaval, a zsarnoki, imperialista és militarista királyság eszméjét dédelgeti titkos vágyként a lelkében!

Gündörék és Kunfiék csatázásainak szomorú vége lett: Pozsonyból mindkét kiváló államférfit kiebudalták. Maga a jóérzésű munkásság tagadta meg velük a közösséget.

A „testvérharc” azonban újra kiújult és pedig Gündör Ferenc és Gábor Andor között. Az anagrammája után Ronda Bogárnak nevezett Gábor An-

LEGUJABB:

Sajtóadósító Iroda telefonálta lapunknak:

A főváros tehermentesítése megkezdődött. A galiciai zsidók első transportját, három teherkocsira való száz galiciait tegnap szállították a pilisceszabai barak telepre.

A szentpéteryári vízműveket a fehér forradalmárok felrobbantották.

Oroszországban újabb bolsevik ellenes mozgalom van. Önkéntesek tömegesen jelentkeznek a fehér brigádba, melyet a fehér-orosz köztársaság kormányának egyik biztosja alakított.

A Nemzetgyűlés lezavazta Korányi pénzügyminiszter javaslatát és Érektyét fogadta el. Korányi elkeseredésében az újságíróknak bejelentette a pártból való kilépését, mint miniszter nem tér vissza.

A német császárnő haldoklik. A sennfelnémet Londonban egy őrszolgálatot teljesítő gépkocsit zárólt az alá vettek.

A belügyminiszteriumban tartott értekezleten elhatározták, hogy a villamosot megszüntetik és a nők választójogát meghagyják.

dorról nekünk is az a véleményünk, ami Gündörnek: Gábor Andor talmudista, a pesti burzsoaközönség olcsó és alantas hangszerelésű mulattatója.

Mindenki utálta Gábor Andort, az „untauglich” háborus uszítóból konjunktúra-forradalmárrá vedlett „rizsoporos, kifestett, masztihszagú, csörgősipkás világforradalmárt” — csak Dick Manó nem utálta, sőt társult vele, hogy az Erzsébet-körút és Dob-utca körül lakó asszimilált honpolgáraink ne maradjanak édes magyar nyelvünk tápláléka nélkül.

A „marxizmusban hatókör” Gábor Andor végleg eljátszotta világörténelmi szerepét: a magyarság kilökte magából, most még a zsványtársai is megtagadják. A szemétdomb-írodalomnak és a világforradalmi üzletnek erről az utszéli kereskedőségéről fájának összes Reb Menachem Cicseszbezserei sem mossa le az átkot.

A dió termesztés.

A dió egyike azoknak a gyümölcsfáknek, amely egy természetével, mint később fájával, sőt mint csemete is elsőrendű értéket képez piacainkon. Ugy talaj, mint éghajlati viszonyok tekintetében igényesebb, mint a legtöbb szélsőségekbe menő viszonyokat is könnyen bíró gyümölcsfák. Talajigénye mely rétegtől, tápdus, kisgyökös meleg talaj, éghajlati viszonyok tekintetében, főleg a déli, erős szelektől védett fekvésű helyeket kedveli. Hideg vidékeken, ha csak nem acclimatizálódott, nagy fákról van szó, eszesügyeit és hajtásait a tavaszi fagyoknak, sőt gyakran szigorú teleken meg nyugalmi állapotukban áldozatul esnek, elfagyhatnak. Ennek következtében tavassza, nem hajtának ki és ismétlődés esetében egy ideig szinglődnak, majd teljesen elpusztulnak. Kiváló fontossággal bír a diófák fejlődésére és edzett voltára az a körülmény, hogy a fák a természet helyének úgy időjárás, mint talajbeli viszonyaiban fejlődőttek legyenek, miért is a diócsomók legkezelesterében a természet nevelésével nevelendő, mert a leggyök elleni ellenálló képesség csekély voltát különösen az ideali elő, hogy a fák más összetett tápdusabb, vagy kevésbé tápdus talajból más talajba és körülmények közé kerülve szöveti légyak, lazák sítb. és így sem az új talaj, sem a változott éghajlati viszonyoknak ellenállni nem képesek. Vidékünkön főleg az emelkedettebb helyeken a diófák szóp fejlődést mutatnak és méltán megérdemlik a velük való foglalkozást.

Az ökszerű csemete nevelés, mely életképes erős fákot eredményez, a következőkben foglalhatók össze: A diókat közvetlenül leszedésük után, de az ősz folyamán a talaj erősebb átfagyása előtt okvetlenül elvetjük, mert különben tavaszig azok beszárédnak és csiraképességüket 60 százaléka elvesztik. A talajt egy ásonyomra felásnak, azután 20–30 cm. sőt távolságra 4–5 cm. mély árkot húznak és a diókat ebbe 10–15 cm. távolságra oldalra fektetve helyezük el, majd a földet behuzzuk és eseeleg egy kevés lombbal takarjuk. A varjak és az egerek az ilyen véteben gyakran érzékeny barokhat okoznak, miért is ajánlatos a diókat elvetés előtt megvédésítve, minlum festékbe forgatni,

annak folytán azokat az állatok érintetlenül hagyják. Ha a vetés áprilisban októberig tart, azaz márciusig nem volna eszközölhető, a magvakat márciusba fűrészes vagy faszénporból rétegezzük el olyképen, hogy 4-5 cm. véteget az anyagra egy sor diót helyezünk és így változtatva az egész ládát megöltjük. Az elrejtés megkönnyíti a csirkeleghességüket, vele együtt csirkeleghességüket tavaszig megártják, mikor is a fenti módon elvetendők.

As őszi vetésből kikelt növények az első évben kb. 20 cm. hosszú hajtást hoznak, az ily növényeket a vetést követő év augusztus havának folyamán felszedjük és a dióra jellegzetes hosszú karrógyökereket, mely a hajtásnál rendszerint hosszabb 20 cm.-re visszavágjuk, majd a csemetékét 70-10 cm. sor 40-50 cm. távolságra szétültetjük. Az így kezelt csemeték gyökere a metszés következtében, és hajtásgyökérképződés indul meg. A most másodikos helyükre ültetett csemeték két évig érintetlenül hagyjuk és csak a harmadik év tavaszán a nedvkeréngés előtt vesszük ismét kezelés alá, mikor is a földőt számított 20-25 cm. magasságban visszavágjuk. Az így visszamaradt csonk rejtejtől távolabbra visszavágjuk az erős hajtást hoz, melyek közül a legerősebb fejlődést mutatót megtartjuk, a többi pedig földben eltávolítjuk. Ezen kétfős metszés, vagyis a gyökér és a törzsonk közötti metszés következtében meghagyott hajtás, oly erős fejlődésnek indul, hogy már e kezelés évében 100-120 cm. hosszú és erőteljessé fejlődik. Ezen kezelés

melletti nevelt diófák gyorsabban fordulnak termőre, mint az erősítő kezelés nélkül felneveltek, a fák a szabályszerű koronát ezután minden beavatkozás nélkül alakítják ki. Lévének a dió magmagnese gyümölcsneme, érve ez alatt azt, hogy a csemeték faj tekintetében visszafutnak az anyanövényre, szaporításra az erre hivatlan alkalmas magyar vagy francia fajokat használjuk, amilyenek: a Sebeshelyi gömbölyű, Sabeshelyi óriás, Szent János napi dió, Parisienne, Mayette, Ohaberte. A magvaknak idegen helyről való beszerzésénél megvizsgálandók azok csirkeleghességét, amit a feltörésnél a hál telt, vagy fonyadt voltából minden különösebb szakértelem nélkül is megállapíthatunk. Mint fontos körülményt kívánom még megemlíteni, hogy a diófametszés a fent leírtakon kívül egyáltalán nem kíván, amennyiben azonban bármily koru fákban valamely ág stb. eltávolítása válna szükségessé, azt szomban a gyümölcsfák metszésének idejével (tavasz), mindig június hónapban, a legnagyobb nedvkeréngés idején alkalmazzuk, mikor is a fa bizonyos tejszerű nedvet hozsát ki magából, mi a faszövetnek nyáron gyorsan történő hegesedését, mintegy védőhártyát képez a seben.

A késő vagyis őszi folyamán alkalmazott metszésoken azok kellőképpen megadnak nem tudván, rendszerint a fenésodés (antrakoziis) lép fel és a megtámadott résznek korhadását idézi elő.

Ily módon fővonásaiban ismeretlen a diófametszést, il-

letve esemelenvelés minden fontos mozzanatát, kívánom, hogy cikkeim passzionátus olvasói, kik a gyümölcsstermelés sorát némileg is szívőkön viselik, az elmondottakon elindulva és haladva minél nagyobb mértékben lendítsék fel ezen hasznos termelési ágat.

Dr. L'Épiattonier Imre.

HIREK.

— A 12 es bizottság megszűntetése érdekében Dr. Holly Géza ügyvéd indítványt terjesztett a bizottság elé. Indítványában rámutat, hogy a prolektárikatura utáni időkben a városi alkalmazottak viselkedésének megvizsgálására alkotott bizottság működése ma már ellenében van a törvénnyel, gyamkodásával sérti a közigazgatási szervet önértékét az azok munkakodására bénítólag hat. Ezért kéri a bizottságot, hogy szüntesse be működését s eddigi tevékenységéről számoljon be a közgyűlésnek. Amennyiben a bizottság nem határozna el önmagától megszüntetését, úgy indítványát a közgyűlés elé kéri terjeszteti.

— Hívtudelmi előadás nők számára. Pénteken hat órákor a Szent Imre tereben Marosi Arnold logimazini tanár előadást tarti nők számára. Minden nő odavárnak. A ker. nők szövetsége ezuton külön felhívja tagjait, hogy az előadásra jelenjenek meg. Tanárnök, tanítónök, önéonök figyelmét az előadásra szintén ezuton hívja fel a ker. szoc. októktól stb. szövetsége.

— A „Törékvésűnk” legújabb száma gazdag tartalommal megjelent. Vezérhívein Mátrai Rudolf kiváló cikke áll.

— Póstatankarépénztári pénzjegyek kicserélése. A használatlaná vá, vagy sérült 1919. évi 20, 10 és 5 koronás póstatankarépénztári pénzjegyek kicserélése illetőleg részleges megtérítése tárgyában, a m. kir. pénzügyminiszterium 100000/1920. sz. alatt rendeletet adott ki, amely szerint a községek kopás folytán használhatatlanná vált, de minden részükben teljes pénzjegyek, amennyiben azoknak valódisága felülkéség nem forog fenn, teljes névértékükben kicserélendők. Oly pénzjegyek, melyeknek állapotáról kitanít, hogy azok szándékosan lettek megváltoztatva, a m. kir. központi állampénztár útján a pénzügyminiszteriumnak küldendő be s az ily pénzjegyek kicserelésére darabonként 1 K előállítás és kezelési költség térítendő meg a fel által, amely költség a kicserélt összegből levonásba hozatik. Sérült pénzjegyek, melyeken a rossz az írásmező, vagy a szél egyes részegyhányoznak, csak azzal az összeggel vállatnak be, mely azoknak sértesen részére esik.

— Eljegyzés. Tosch Anci Székesehtérvar es Fodor Gábor Budapesti jegyesek.

212 — A razlia eredménye. A hetipiacon Fekete dektihivcsoportja a szokásos razzliat tartotta.

A dektihivcsoportja, hogy Somogyi József kincstári zsákokat árusít, akik ezért Somogyit igazolásra szólították fel. Somogyi elmondta, hogy a zsákokat egy ismeretlen egyéntől vásárolta. A dektihivcsoportja a tettest Bol-György személyében kinyomozták, aki beismerte, hogy a kincstári zsákokat egy katonai szállítmányból tulajdonította el. Bolfoi a rendőrség leartóztatta.

Prohászka püspök Kaposvárott.

Püspök Urunk Kaposvárott tarti most advenii konferenciát. Ez alkalommal a Kaposvárott megjelenő „Orszag” el-

Amikor drágagyöngyként hullt a szó.

Az a perc, melyben a budapesti gőzös berobogott a színelen, kevés élellet rendelkező pályaudvar vágányain, az egyháza a kultúra perccé mutatta. Ha lenne egy óra, melyen a mutatók ily ünneplés percekben arannyá változnának át: el kéne helyezni őket, mint ereklyéket, valami szent, nagy muzeumban, melynek lépcsősi előtt levett kalappal haladnak el az emberek.

Mielőtt kötelességszerű tudósításban e lap hasábjaira helyeznők a fogadtatás s a délután történéseit, álljunk meg pár percre e névni, emlékdöntünk felette elfogulatlanul, mint kultüremberek. Prohászka Otokár. Nem csak Magyarországon, de az egész világon a magyar műveltség, tudás élő példájaként ismerik, csodálják és kultiválják ezsméit könyvein keresztül. De Prohászka Otokár maga is igen jól ismeri a széles nagyvilág minden táját, minden csepp részletét s különösképpen azt a földet, hol Jézus Krisztus, az emberi szeretet örök Martirja él, szenvedett és meghalt.

Szentföldnek nevezik azt a földet, hol a Názárethi Jár, ennek főlyene abban található, hogy az összes nagy elmével, szívvel és akaratával rendelkezett Reformátorok felett, hogy minden vallásfelekezati egytormán tisztelt megérti és értékeli. Prohászka Otokár a hatalmas Isten-ember

iri finom, művészi és utánozhatatlanul izléses magyar nyelvezettel, minőt találni nem lehet. Bölcsességet, tudást, vallásos tisztultságának teljességét szívárogattatja át munkáján, s e nagy és egyedi tulajdonsága, mely a tudományokkal rokon: a magyar kultüremberek legmagasabbjai közé helyezték őt.

Egyáltalában könyvei, melyekben minden sor, minden mondat, minden betű a költő, a tudós s csak aztán a pap által írott betűk. (csodálatos együttes ez), páratlanul állanak a mester irodalom könyvpiacán. Bizonyítja ezt az is, hogy tekintet nélkül vallásfelekezetekre, majdnem minden ember olvassa könyveit s vajjon van e ember, ki nem hitte volna szavakokat szűrődő csodás muzsikának a „Magasságok felett” c. kötetét.

Mint filozofus, páratlan a dognak és más vallásos alapok igazságának bizonyításában. Az Isten léte, hatalmassága, jósága és egységessége a világ összes népe felett — Prohászka Otokár művelben kézzel tapintható, ajkkal beiszvítható, szemekkel látható igazság, mely vigasztaló ir a hitetlennek s védő-paizs a hívőknek egyaránt. Prohászka Otokár kulturája, mint egyéni

kultúra megbecsülhetetlen. Ez a kultúra szabad, önálló s nem befolyásolt a szeminariumok szigorú következetességétől, bár minden gondolatban az ön felelősségre bízott találatok. Képek, allegóriák, melyek a súlyos gondolatokat leltett mondatok között mint helyes, tavaszi virágok szóródnak szét. Ez a silenciumok komolyságával hatnak, ám olyanok, mintha irószóvalhoz vándorolna mindig a tavasz, ha tavaszról ír, a madár, ha csiripelteit, a pipacsos ut, ha végig vezet legéd sétája alatt a szabad, hatalmas réten.

Mint pap, csodálatos példája az egyszerűségnek, jóságának és szerénységnek. De megtestesült alakja a munkás szarzesnek is. Egyszerű áldozó pap volt ő is, mint most sok anyuian, s a mellet, hogy elvégezte egyházi kötelességeit, vajjon mennyit tanulhatott, mennyit irhatott s mennyit elmélkedhetett, míg püspökségének magas jelvényét öltötte ruhájba? Egyházkerületben csodálatos a szellemi és gazdasági egység. Figyelem, tudás és szerzetesi erő. Fnyponja mind e tulajdonságoknak a minden példaadó püspök maga, Prohászka Otokár. Mily szép és ünneplés, hogy eljött hozzánk, hogy láthatjuk és hallhatjuk is szavait, a szívünkben vándorló drágagyöngyöket.

Tegnap délután 3 óra 6 perckor szaladt be a vonat a Prohászka Otokár egyszerű, fekete tászkával s egy barnakötésű könyvvel lépött be a pályaud-

varra, hol a város polgári és katonai előkelőségei fogadták. A fogadtatás igen egyszerű, de igen ünnepléses volt. Huszár Aladár az üdvözítő a püspökhöz s üdvözítő szavaiban megköszönte, hogy eljött.

Dr. Zimanyi József a koposvári püspök s a pánság vezető fogadtatás és bemutatás után vendég fogadtatásra kísietett előkelőségeket.

A katonaság részéről nyírjen Lókai Gyula tábornok, Kovács Antal ezredes, vármegyei katonai parancsnok, Fülöp József ezredes voltak jelen az üdvözölésnél.

A fogadtatás után Prohászka kocsin távozott vendéglátójához. A délután folyamán 6 óra előtt már zenefalásig telt meg a vármegyeház terme. Nem volt egy társalgási hely már ársen, mikor a püspök imádkozni kezdte a Miatyánkot az Üdvözölő légyvel.

Megjelenésekor halkán eljentelek s mikor a teljes, tisztá, üdítő csend lepte el a termet, megosendült annak a hatalmas bezedésnek az első szava, melyet lelni, visszaadni nem lehet. Ehhez a szóhoz látni kellett Prohászka szeméinket, hallani felseinket s homlokunkon érezni az ő nagy közelséget. Lelni az ő beseédt, művészet, szűkegletit. Tükörkép-visszaragyogtatni az erőt, a nagyot, a lényt s az eredséget itt már nem lehet. Csupán feljegyezni elfogult rejonással, bezedésnek két motívumát: Evangelium és a egyén hitének.

Fialkowsky Zsófia dec. 4.án

— A keresztény lapok terjesztésénél a Move székesfehérvári sajtóbizottsága új rendszert léptetett életbe, amennyiben a sajtótermékeket *hadrókhanak* által terjeszteti. Ez a terjesztésmód köze jövőben ki fog bővülni. — Minthogy a posta előtt levő lapárúsító (Kamenitzky) szintén hadrókhan, ezért az ő sajtóosztalán a Move által terjesztett lapok is kaphatók.

— Esküvő. Ma délelőtt fél 12 órákor tartotta esküvőjét a ref. templomban Majoros István főhadnagy Gerő Paulával, néhai Gerő Jakab Felmayer gyári igazgató leányával. A Széchenyi utcai templomot az ismerősök és jóbarátok sokasága töltötte meg. Az esketési szertartást Miklós Géza lelkész végezte mély hatású beszédet intézve az ifjú párhoz.

— Mikulás-est. Tisztviselelőnk hatodikán, hétfőn félhét órákor a Szent Imre tereben műsoros Mikulás estet rendeznek. Tisztviselelőnk Marosi Arnold tanár úr hitvédelmi előadásáról el ne maradjanak!

— A Zichy liget rendezése. Még az 1918 és 1919 évi szeptemberi közgyűlésen elhatározta a város a Zichy liget rendezését. Az azóta készülő terv szerint munkálatok most kezdetüket vették. A Szentbánság szobor is béle fog kerülni a ligetbe, a kerítés ducokát most rakják le. A ligetrendezésnek a jelenben való készülvétele a városnak minimális költségébe fog kerülni, mert a szükséges anyag rendelkezésre áll.

— Az állami nyugdíjas övezeték szakszámja 8. an. azaz pénteken d. u. 4 órákor a Növédelmi Irodában összejövelli tart. Egyben tárgyal befizetés. Vezetőség.

Mi más a legnagyobb parancsoló erő, mi más maga az élet, mi más maga a hit, a remény, a tudás, a jó, az igazság, az erő, mint önmagad. Mikor vagy a legboldogabb ember, mikor vagy az emelkedett ember, mikor vagy isteni ember, ha önmagadban leföldöl a bűnt, a hitet.

— akaratot hozol önmagad agyagmájába, melyen uralkodik egy kábulatos erő — a megütszalatlanság hámsz önédtől.

Ha pedig mindezt teszed a szeretet, a béke hitének nevében, teszed az Evangéliummal — úgy elérted a legmagasabb fokot, elérted önmagad emberiségét.

— Borúri ember a hitetlen ember! — legyen bár tudós, legyen csillagász, legyen költő, legyen bármint mód emelkedett. Az egyszerű, de csudálatos Evangélium szavai, az egyszerű, de minden földi tudományt felülhaladó Evangélium igazsága a legnagyobb kincs, ha velünk, ha magunkkal herdjuk.

— Prohászka Ottokár amit beszélt, leírni nem lehet. Elmondani nehéz, megérteni pedig szükséges, hogy ott állj és halljad. Prohászka Ottokár szavai maga az Evangélium, melynek olvasása ünnepe, s melynek hallása ajándék. Ez az ajándék hát, mit a reuszeteg hallgatónak adott a püspök, oly nagy, hogy egy csöpp részének leírása nem férhet el e négy rövid hasábon. *Babay József.*

Készülünk a községi választásokra!

— Karácsonyi vásárt rendez 19. én a Szent István tereben a ker. nők szövetsége. Négy csoport dolgozik serényen a vásárra. Az áldozatos lelke Márkuséknál fajtáktárgyak (butor, kocsi, hintaló, talicska stb.) készülnek. A második csoport karkihatura babákat készít sok eredetiséggel. A harmadik csoport kosárakat stb. fon. A negyedik teljesen újszerű tárgyakkal lepi meg a közönséget, apró papírműve állatakat készít egy műfűtő női kéz vezetése mellett. Maguk a hölgyek készítik a papírműve anyagot, maguk tervezik a modelleket s csinálják a negatívokat. A tavali érdekes rongy babákat részben felváltják az ugynevezett porcelánbabákat, melynek minden részét házilag állítják elő a hölgyek. Papírművekből készítik a hölgyek a lábakat, kezeket — agyagból gyurja és égei a művesznájú Bory Aranka a fejeket. Ha a ker. nők ez évi karácsonyi vásárára mennyiségileg nem is érné el a választás bizottság biztosan felülmúlja.

— Az 1921 évi költségvetése a városnak elkészült. A költségvetéssel az állandó választmány f. hó 6. án fog foglalkozni. Ezután a költségvetés 15 napi közszemlére lesz kifüggesztve, majd pedig a még e bavi közgyűlés elé kerül tárgyalásra.

— Burgonya szállításiának szabályozása. A m. bir. közlekedési miniszter 79012 — 1920 számú rendelete szerint a zár alá helyezett nyírségi burgonyaterületeiről kizárólag saját hazatartási célokra szolgáló, saját termésű vagy tokozott fölgyén ajándékba kapott burgonya szállítható, mely burgonyaszállítvány szállításiához szükséges szállítási igazolványt a feladó állomásra illetékes elsőfokú közszolgáltatási bizottság adja ki.

— Fjaticzkóvszky Zsófia budapesti zongoraművésznő szombaton, dec. 4-én este 7 órákor a Szent István tereben rendezendő zongora estélyét. Nagy érdeklődéssel várja Fehérvár zeneifő közönsége a lehetséges művésznőt, aki külföldön is nagy sikereket aratott. A hangversenyen előadásra kerül nagyihitű mesterének Szendy Árpádnak gyönyörű „Magyar rapszódia” ja, Bach hatalmas orgona Toccata” ja és Lisztnek magával ragadó „H moll balladá” ja. Ezenkívül még számos, nagy zeneszerző, mint Beethoven, Chopin, Mozart stb. legkitűnőbb alkotója. A 25, 20, 15, 10 és 5 koronás belépőjegyek előre megválthatók Héjj Testvérek Városházteri csemegeüzletében.

— Kommunista varrónő letartóztatása. A helybeli államrendőrség a budapesti kir. ügyészség megkeresésére Orosanti Jánina varrónőt letartóztatta. Nevezett Budapesten a proletárdiktatura alatt több rendbeli bűncselekményt követett el.

— Schwartzot Internálnál fogják. A vesprémi kir. ügyészség Schwartz Henrik zsidó főpincér ellen az internálási eljárás folyamataiba tétele iránt az anyagi járás fozszolgabíráját megkereste.

Minden keresztény férfi és nő dolgozzon Székesfehérvár keresztény közgazdaságáért!!!

— Ismeretlen tolvaj. Keserű Ferenc alezredes Vörösmarty tér 5. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen, hogy az éjszaka folyamán ismeretlen tettesek mosókonyhájából több ezer korona értékű fehérneműt elloptak. A rendőrség a tetteseket keresi.

— A hadosztálybírószágon ma több kisebb bűnügyet tárgyaltak le.

— A fiatalok, mint család. Horvth Gézáné bejelentette a rendőrségen, hogy Sziloboda Erdőnél elhelyezett 6000 korona értékű ruhanevelő ismeretlen tettes tőle kicsalta. A tettest Szűcs deklitívuszport egy fiatalkoru szemelyében hinyomozta. A ruhanevelő egy része megkerült.

— Értesítés. Ma és minden osütőnapon táncfűzért tartok a Juraek vendéglőben, Rózsa utca. Hova vendégeket is szivesen látok. Belépődíj 8 korona. Tisztelettel Buday táncmester.

— Zeneestély. Vasárnap táncal egybekötött zeneestély tartok a Juraek-vendéglő összes termeiben és ezután felbivom a nagyérdemű érdeklődő közönség szives figyelmét. Belépődíj 20 korona, mely ellenében 1 csésze tea sütemény, nyel lesz felszolgálva, ezen jegy a táncfűzértékre is érvényes. A zenét Csányi Pista zenekara szolgálja. Tisztelettel Buday, táncmester. 211

— A Move az első karácsonyi évad alkalmával gyanjuszöveketben alkalmi előadást rendez, amennyiben méterenték 490, illetőleg 590 koronáért ad tagjainak igen jó minőségű szöveket. Arank mindent versenyen felül állanak és annyira olcsók, hogy a vásárlás tökébefelettének is mondható azoknak, kiknek nem jelenleg, hanem a jövő évre lesz szükségük rájuk.

— Fegyás ellen biztosan ható, „FAGYALZSAM” Szűcs Róbert, győgyeszerében kapható.

— Baleset. Paks József Tálós községhez tartozó Háivan-pusztal kocsis tegnap délután tejet szállított a vasutállomásra, utközben megfordult a karmákat megigazitani. Ezalatt a lovak az árokba mentek és kocsijával együtt feldőlt, jobb lábát elförté. Beszállították a Szent György-közköz. házba.

— Iskolaigazgatók figyelmébe. Nyomdánkban az elemi iskola batodik osztályára szóló „Végbizonyítvány”-okat készítettünk igen csinos kiállításban, az ország és a megyénk címerével díszítve, filom. tartós merített papíron. A Végbizonyítványok bármely mennyiségben megrendelhetők; olcsó áron, postakordultával, utánvétellel szállítja a székesfehérvári „Egymegyei Nyomda”.

Eredményes hirdetőlk a

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

ban hirdetnek, mert ez a legelterjedtebb lap Székesfehérvárott és a megyénkben.



DIVATÁRUHAZÁBAN

Elegáns kiállítású flanel blouseok 420 K

Városház-tér. — Telefon 13
AZ „ISTVAN” szanatórium vizgyógyintézete
megnyit. Nőknek d. e. 12—12 óráig, (675) Férfiaknak d. u. 7—9 óráig.
Egyszerű meleg tisztasági fürdő ára 35 korona. —

DIVATOS RAKOTT

női felöltő K 1280

Deák Testvérek
Deutsch Mária és Fia
Utóda divataruházában

— Az 1921 ik évre szóló „Fejérmegyei Ker. Nemzeti Naptár” magában foglalja a szokásos naptári tudnivalókon kívül a tanulságos cikkek hosszú sorozatát, melynek élén Prohászka püspöknek a naptár számára írt nagy cikke: „Segítsük az ébredező magyar öntudatot” címen áll. A többi cikke:

Gyula diák: Ejjéli lázak.
Gróf Károlyi József beszéde.
Murai Radófi: Népiétek és az irodalom.
Bilkei Ferenc: A nemzeti hadsereg emléke

Az ébredő Magyarok programja
Hajós József: Hungaria imn

Kárpáthy Piroksa: Üzenet Erdélyből.

Pötz Edgár: A eserkészetről Marosi Arnold: Magyarország megcsontkintása.

Prohászka Ottokár: nagy beszéde a nemzetgyűlésen a magyarság védelméről.

Hajós József: A kiszagda földjét kommunizálják e a vörösök?

A naptár magában foglalja a legújabb városi és megyei címtárt is, azért hivataloknak, tisztviselőknek, ügyvédeknek, kereskedőknek nélkülözhetetlen. A Fejérmegyében tartani szokott vásárok jegyzéke, valamint a vemhesség — meg a sorsjegyhuzási naptár is benne van. A 160 lap terjedelmű naptár ára csak 20 korona.

Önkéntes árverés.

A székesfehérvári 4005117. hrsz. alatt felvett vadmezei I. dűlőbeli 3640 □ öl szántóföldet a tulajdonos megbízásából 1920. évi december hó 8. án (szerdán d. e. II. órákor irodamban (Szt. István-u. 3. I. em.) megtartandó önkéntes árverésen eladom.

Dr. Schmölts József ügyvéd.

Színház.

Mária del Carmen nagybátású szent dráma került színi telt ház előtt tegnap este. Örömmel állapíthatjuk meg, hogy szintársulatunk e dráma megjatszásával arra a jelen ezekben legnagyobb sikerét. A főszereplők elsőrendű alakításokkal szerepelték. A rendezés hívaló volt Andor karnagy a mála szokásos mesteri hozzájárulással tanította be s dirigálta a ének és zenei részeket. Sajnos, nincs helyünk ahhoz, hogy a valóban nagy művészetet megkomponált és meglepő tökélyen előadott mesterművet részletesen ismertessük. Est látni kell, főleg pedig a második felvonás idegessződen érdekes, lélektani motívumok viharzással telt jeleneteit csak a szemlélő értheti át s a dráma megszerzését, valamint a főszereplők roppant feladatát csak a színi lejárás után szemlélő értékelheti kellően.

Ki kell azonban emelnünk Völcsy Rózi mély átérzéssel megjatszott szereplését. Fekete hajjával, szíves arccal, pompás színyol típus volt. minden mozdulata, minden hangja, szemének minden villanása a délvideki leányainak féktelen szenvedélyességét, határt nem ismerő mozdulatait sugározta. Völcsy a címszerepet csodálatraméltó művészetileg interpretálta; a második felvonás szokatlanul nagy művészkvalitásokat igénylő jelenetével; lebilencselte a nagy közhözség figyelmét s kiérdemelte a hosszantartó tapsokat, melyekből Pataky és Várady is méltán részesedtek. (Harmath Mária még spanyol bakának is tulteremtamentumos.)

Értesítés: vezessék, hogy a Mária del Carmen még számos telt házat fog vonzani.

A színházi iroda jelentli:
Pécsi Sándor, Farkas Imre
Tul. nagy kiváncsi! művészet szerelmesei a legutóbbi vet osztorfőzőn mutatja be a szintársulatunk. A kedves szöveg kitűnő, zene és táncszámok semmivel sem maradnak az illusztris szerző régebbi művei mögött és városunkban is gyors népszerűségre fog szert tenni. Endrődy kitűnő sváb torcsamóros, vértörő alakja. A többi főszerepeket Faith Áni, Urményi Márta, Bellák Aranka, Székely Renée, Tolnay, Pager játsszák. Elsőrangú alakítás nyújt egy kissé gyámoltalan báró szerepében Bellák Miklós, ki az összes táncok mestere. Részt vesz az előadásokon a „Magyar Király” népszerű cigányzenekara is.

Önkéntes árverés.

A székesfehérvári 5026. számú távi betétlén A. J. I. sor és I. 1-2 sorsz. alatt felvett Belsőhegy 1047. házszámú lakházat és 5-ök tályos szőlőt és pincét (Apácák dűlőjében) a tulajdonos megbízásából 1920. évi december hó 8-án (szerdán) d. e. 10 órakor **irodánkban** (Szögényház I. emelet) megtartandó önkéntes árverésen eladom.

A kétszobás lakás azonnal el foglalható.
Dr. Kisteleki Károly, ügyvéd.
202

APROHIRDETÉSEK.

Lepelársulatunk (Ritkencsok) magos díjazás mellett azonnal felvevő a **BOVE** irodája (Kecskuth-utca, Városház) és lapunk kiadójának (Uránia-utca) szívesen.

Egy emverés eladó. Malom-utca 14.

205 - A Székesfehérvári Központi Székesfehérvári gőzmalma (Kinizsy-utca, a Say-féle téglatelep mellett) üzemet meg kezdte. Mindennemű gabonát elfogad őrlésre és darálásra a törvényes vám mellett. Tízéfa megváltás nincs. 7-2

217 - Egy tóni hűppeny és egy elegáns fekete ruha idosabb hölgynek eladó. Cim a kiadóban. 3-1

200 - Cipőfelújításra azonnal belépésre keresünk. M. kir. népjóléti és munkaügyi miniszterium Rokkantskolaja Budai-uti barakk. 2-1

189 - Két jó újan való igazkocsi és egy egykocsis jó karban levők, 7 hónapos malac, egy hárshegy 450 □-os eladó. Molnar József Szarazret, Palotai-ut mentén. 3-2

210 - 4 darab új hónapos szűldő eladó. Széchenyi-utca 130.

207 - Sziget-utca 7. szám alatt 85 kéve nad eladó. 2-1

224 - Tűzoltó-cipőszűrlőnk részére, azonnali utelépése keresünk. M. kir. népjóléti és munkaügyi miniszterium Rokkantsintézte, Budai-uti barakk. 2-1

213 - Egy jó munkás segéd felvétetik Zsiga Béla női és férfidivattermében. Bank utca 3 2-1

216 - Két fajtából kész eladó. Vendel utca 6. 2-1

218 - Sürgősen keresünk megvételre ebédli, hálószoba és konyhaberendezést. Cimet a kiadóhivatalba kerünk.

214 - Két darab húzott, valtrak sertések eladók. Selyem-utca 17.

209 - Felső Jánosné öbl. osztlésnéből visszatértem Székesfehérvárra. Késem a mélyenített hölgykötésű szíves partifogását. Lakasom Sziget-utca 2. szám.

208 - Két egyes házhozjáró leány felvétetik. Folkert Testvérek-nél. Deák Ferenc-utca 6.

190 - Egy azobanító és ablakok vörösfenyőből Sütő-utca 10. szám alatt eladó

204 - Kőműves házmeester kerestetik. Széchenyi utca 1.

184 - Napidíjas tisztviselőt vagy tisztviselőt azonnali belépésre keresünk. Népjóléti és munkaügyi m. kir. miniszterium rokkantsintézte. 2-2

190 - 10 hektós nagy szőrtelők kád, 410 literes boroshordó ujj, egy nagy ákácduc eladó. Raczhegyen 4133. szám. Majdn Mihályfal. 2-2

195 - Tamati azobanító konyhára vagy bármily eljmezéshez állást keres. Cim a kiadóhivatalban.

168 - Egy fehér zománcos, gyermekrosi eladó. Kinizsy-ut. 3. Bútorok. 3-3

174 - Fries halatosi hal kilogrammonként 25 koronán kapható. Előjegyzés bármily nagy mennyiségű vevésre elfogadjatik. Pirosalma-utca 7. 3-3

160 - Egy intelligens német kisasszony gyermekek mellé felvétetik. Megyebáz utca 1. sz. 3-3

175 - Eladó egy pár fiatal erős igazlő, erős nagy oldalaskocsival, teljes felszereléssel s egy évi széna és szalma készlettel. Széchenyi-utca 103. 3-3

183 - Hatósági petroleum jegyre kapható Jankovits Imre tiszterületében. Szögény-utca 2. 3-3

MAGYAR SZÖVETKEZETI KÖZPONTOK
ÁRUFORGALMI R. T. Fejérmegyei Kirendeltsége

Idegenes irodahelyiségi: Ipariakola, Petőfi-u. Raktár: Tobak-u. 3. Sörgőzöim: Futura. — Telefonszám: 170.

Felhívjuk a n. é. gazdálkőzönység figyelmét a n. kir. földművelésügyi miniszterium által megindított gépkatőrre, melynek célja, hogy a mezőgazdasági többtermelés fokozására igen jutányos áron elsőrangú kivitelű mezőgazdasági gépekkel lássa el a magyar gazdákat. — Eddig raktárunkba érkeztek prima minőségű acél-ekék, vető, takarmányozó-gépek, gazdasági eszközök. Bármikor megtekinthetők. — Ezenkívül mindennemű mezőgazdasági gépek, villanymotorok, pálinka- és lekvártörő üstök, borsajtók, tömlők, szivattyúk, szerszámok megrendelhetők. Kiváncsra árjegyzéket küldünk. Megbizásra mindennemű gépalakítás beszerzését vállaljuk. — Csakis elsőrangú békemínőségű árut szállítunk. — Érdeklődni irodahelyiségünkben lehet.

190 - Campa kerestetik. Pálya-utca 12. szám alatti vendéglőbe. Rokkantak, tudószvegyek és közeli lakók előnyben. Értekezni este-ként 5-7 között. 3-3

201 - Kovácsokot azonnali belépésre keresünk. M. kir. népjóléti és munkaügyi miniszterium Rokkantsintézte Budai uti barakk. 2-2

90 - Nyulbőrt veszek 110 koronáért darabonként, továbbá róka, görény és vidra, nyest bőrt, legmagasabb árrban. Berényi, Bástya-u. 10. sz. Jubász-házban. 10-4

Uránia-színház.

Szerdán és csütörtökön, december hó 1 és 2-án

Az élet piacán

Két szerelmes sziv regénye 4 felvonásban Fiveregpen
DIANA KARENNE
Kiegészítő műsor!

Előadások köznapokon 17 és 19 órakor. Vasnapon 15, 17 és 19 órakor. Saját villanytelep.

MO VE

SZÖVETKEZET
ÁRUSZTÁLYA
SZEMINÁRIUM, FÖLDSZINT.

Szövetek,
Barcheutek,
Vásznak
nagy választékban.

193

Apollo-színház.

Szerdán és csütörtökön, december hó 1 és 2-án:

Nick Winter első kalandja!

Csavorszorítóban.
Bűnügyi történet 5 felvonásban.
Főszereplők Nick Winter, Bojda Juci, Gadi Annie.

Kiegészítő műsor!

Előadások köznapokon 17 és 19 órakor. Vasnapon 15, 17 és 19 órakor. Rendes helyárak. A mozgó fűtve van

EGYHÁZMEGYEI NYOMDA

PETŐFI-UTCA 2. SZÉKESFEHÉRVÁR (SZEMINÁRIUM)

Mindenféle nyomtatvány készítését elvállal gyorstérpénzesen.

Raktáron tartja az összes hivatalos egyházi nyomtatványokat és azokat postafutkával szállítja ki.

FALRAGASZOK A LEGSZEBB KIVITELBEN.